

Протокол

№

гр. София, 02.06.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 15 състав, в
публично заседание на 02.06.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Росица Цветкова

при участието на секретаря Антонина Митева, като разгледа дело номер **3832** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

На именното повикване в 13,59 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – „СПЕЦИАЛИЗИРАНИ БОЛНИЦИ ЗА РЕХАБИЛИТАЦИЯ НАЦИОНАЛЕН КОМПЛЕКС“ ЕАД – редовно уведомен, не се явява, представлява се от адв. С. К., с пълномощно по делото.

ОТВЕТНИКЪТ – ДИРЕКТОР НА РАЙОННА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА - БУРГАС – редовно уведомен, не се представлява.

СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в днешното съдебно заседание, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА

ДОКЛАДВА жалбата.

ДОКЛАДВА постъпила молба на 21.05.2026 г. от Районна здравноосигурителна каса – Бургас, с

която представя допълнително доказателства.

АДВ. К.: Поддържам жалбата. Няма да соча нови доказателства. Водим допуснатите свидетели. Считам, че представените писмени документи от ответника са неотнормими, доколкото в тях се визира кореспонденция с НАП, които са посещавали хазартни обекти, които са били пациенти на лечебното заведение. Всъщност от жалбата и от административната преписка е видно, че пациентите са направили необходимите процедури включени в пакета здравни услуги по касата. Така че дали те са посещавали в някакъв свободен момент, след като са напуснали лечебното заведение хазартни обекти, е ирелевантно.

СЪДЪТ по доказателствата

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА и ПРИЛАГА административната преписка и представените с молбата от 21.05.2026 г. писмени доказателства.

СЪДЪТ ПРИСТЪПВА КЪМ РАЗПИТ НА СВИДЕТЕЛИ. Снема самоличността и разяснява наказателната отговорност.

М. И. М. – [дата на раждане] , българка, българска гражданка, без дела и родство със страните. Предупредена за наказателната отговорност по чл. 290 НК.

СВИДЕТЕЛКАТА М.: О. да кажа истината.

Директор съм на болницата по рехабилитация и съм лекар физикална и рехабилитационна медицина. Отговарям за дейността на болницата и организацията във връзка с престоя на пациента от неговото влизане до изписването му, отговарям за хигиената, снабдяването, ремонтите. На здравноосигуреното лице И. П. К. се оказва, че съм го преглеждала. Няма как да си спомням конкретно пациента преди година, но да била съм негов лекар. Пациентите постъпват по клинични пътеки за рехабилитация. Нашите пациенти не постъпват по спешност или незабавно, а за рехабилитация. Режимът е свободен. Те не са лежачо болни, те се движат със спортни екипи и правят различни процедури по различно време, които обикновено започват от 07:30 сутринта и приключват до 15:00 часа. Всеки ден по едно и също време се назначават от лекуващия лекар (в случая аз) и извършват рехабилитационните процедури. Аз съм прегледала пациента. Имам постулат – движението храни ставите. За пациентите е задължително да се движат. Зависи от

състоянието на пациентите. Могат да извършват по-малко движение или повече, но няма такива, които да не извършват движение при нас. Дават се препоръки за разходка след приключване на процедурите в лечебното заведение.

А. Щ. К. – [дата на раждане] , българка, българска гражданка, без дела и родство със страните. Предупредена за наказателната отговорност по чл. 290 НК.

СВИДЕТЕЛКАТА К.: О. да кажа истината.

Работя на регистратура. Всички пациенти минават през регистратура при постъпване в лечебното заведение. При приемането на пациента му се дава история на заболяване. Уведомява се за процедурите. В кабинета назначават часове. Обяснява се кога има закуска, обяд и вечеря. Обяснява се правилникът за вътрешния ред. Пациентът минава лекарски преглед. Базата е голяма и има различни видове лечение и отделения за процедурите, като той следва по назначеното му в картоната. Минава през процедурите в картоната, след което му се препоръчва да се разходи из града.

СЪДЪТ, като счете делото за изяснено от фактическа и правна страна

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО

АДВ. К.: Уважаема госпожо съдия, моля да отмените издадената заповед за налагане на санкции на лечебното заведение. В процесния случай неправилно е наложена санкция на представляваното от мен лечебно заведение, доколкото за всички посочени здравноосигурени лица, включително за лицето И. П. К. всички лечебни процедури са извършени, няма прекъснатост на неговото лечение. Цялата финансова и болнична документация е надлежно представена и попълнена. Лицето е преминало всички необходими услуги включени в пакета заплащан от НЗОК. Това се доказва и с доклада, който е представен по преписката от контролорите на РЗОК-Бургас. Както бе пояснено и от свидетелите в днешното съдебно заседание, режимът в болницата е свободен. След като бъдат извършени необходимите и предписани на пациентите лечебни процедури в пакета от здравни услуги, заплащани от касата, пациентите могат да се разходят, даже е препоръчително, съобразно състоянието им, да излязат от лечебното заведение. Това по никакъв начин не значи, че има прекъснатост на болничното лечение, включително и за пациента И. П. К.. Това какво правят пациентите, когато излязат от

болницата – дали отиват да хапнат, да играят хазартни игри, не е в компетентност на болницата да следи тези процеси, нито има как да се вмени отговорност, че някой е посещавал хазартен обект в даден диапазон от денонощието, след като той самият в болничната анкета е попълнил, че той е излизал от болницата, но това е било след като той е преминал всички процедури за деня. В процесния случай изцяло не е доказано твърдяното от страна на РЗОК-Бургас нарушение, нито има установена по безспорен начин прекъснатост на болничното лечение – напротив, самите органи на касата подчертават, че всички процедури са надлежно изпълнени. Държим да отбележим, че има съществено противоречие между протокола, който е съставен и въз основа на който е издадена заповедта за налагане на санкции, като в заповедта е дописано изречение, че има прекъснатост на болничното лечение, което изречение изобщо не се съдържа в протокола. В тази връзка моля да отмените издадената заповед за налагане на санкции на лечебното заведение. Моля да ми присъдите направените разноски. Представям списък.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЗАКОНОУСТАНОВЕНИЯ СРОК.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14,16 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР: